

学会动态

省家政学会等在宁举办“关注家庭健康 建设幸福社会”

学术论坛

2015年3月21日，由省家政学会、南京师范大学金陵女子学院共同主办的“关注家庭健康 建设幸福社会”学术论坛在南京举行。来自省内外有关高校的专家学者，以及我省有关政府部门、社会团体和企事业单位的代表共100多人参加了会议。与会代表围绕大会主题进行了热烈研讨。

台湾康宁大学餐饮管理系张承晋教授从重视家政教育角度分析认为，家政教育是点亮生活的明灯，是提升习得谋生的技能与专业职能，从而促进家庭和谐与社会安定。同时他还介绍了台湾地区的家政教育情况。

南京师范大学金陵女子学院金一虹教授在发言中提出了“当今家庭正处在嬗变之中，家庭科学应如何回应”这一课题。她认为，当今家庭出现了小型化甚至微型化、家庭类型多样化、大规模流动、老龄化加速、家庭生命周期短、家庭结构弱化等一系列问题，家庭科学遇到了前所未有的挑战，如留守儿童的养育和教育、老人的赡养、夫妻关系、家庭和谐稳定等，因此，需要通过我们的研究和行动干预，为最需要帮助的家庭、家庭中最弱勢的成员提供支持，促成改善；

而家庭新需求的不断萌生、新技术层出不穷，恰恰是家庭科学发展的最好时机。

台湾生活应用学会罗秀梅女士从家庭经济安全角度探讨了高龄化社会中公教退休人员人力资源再运用模式。南京师范大学金陵女子学院郭爱妹教授从支持江苏城乡老年女性社会的比较研究中阐述了自己的观点，一是要将社会性别意识纳入社会福利政策决策的主流；二是要加快中国农村社会保障的制度建设；三是要积极完善居家养老服务体系。吉林农业大学人文学院肖强副教授就家庭道德教育价值取向问题提出了几点建议，一是国家应采取措施引导家长道德教育的价值取向；二是学校要通过一定的方式进行家庭道德教育指导；三是家长要充实文化知识提高道德修养。浙江树人大学人文学院赵伟伟博士后则对女性在家庭健康中的作用进行了分析，他认为，当今女性社会地位虽然得到了一定提高，但其家庭角色在家庭的发展和建设中起着不可替代的作用，处理不同环境的角色，有利于家庭和自己的健康。宁波卫生职业技术学院余苏婷在宁波市高校大学生家庭幸福感的调查问卷中分析认为，要提高大学生家庭幸福感，一是要提高其精神生活充实感；二是要促进家庭和睦；三是学校要尽其所能从心理上给予帮助；四是社会可以根据政策补助贫困家庭。南京师范大学家政研究中心主任朱运致博士就家庭阅读与儿童阅读生态系统优化提出了自己见解，认为每个家

庭都有机会创建自身的健康阅读。南京师范大学金陵女子学院张利军老师从爱的智慧视角阐述了爱是家庭幸福的基础，提出要用爱去维系家庭，用爱去化解一切矛盾的危机。南京师范大学周薇老师则讲述了江苏贫困单亲母亲生活状况并提出了一些建议。

在会议“产学研分论坛”上，湖南女子学院胡艺华老师对中国家政学学科建构的自觉、自信与自强问题进行了解析。钟山职业技术学院副院长单奕则以钟山职业技术学院为例，阐述了高校教育资源在老年教育中的应用研究。南京子腾投资咨询有限公司总经理曾意茹从女性产后恢复角度分析了其与家庭幸福的关系。南京金辉达心理咨询中心郝志辉则谈了女童早年情绪健康发展的重要性。河海大学公共管理学院缪俊花从法律视角分析了目前我国家庭养老的现状。

会议期间，还举行了“江苏省家政学会官网”开通仪式，并为“家庭服务业人才网”进行了揭牌。

（省家政学会 张秋铭）

省新四军研究会隆重举行《袁国平纪念文集》首发式

2015年3月30日，为庆祝中国人民抗日战争胜利70周年，省新四军研究会在宁隆重举行《袁国平纪念文集》（上下卷）首发仪式。省委书记罗志军到会祝贺，并亲切会见了

袁国平同志的亲属及开国元勋、将帅的后代。全国人大常委、法律委员会主任乔晓阳，全国政协常委、原省委书记梁保华，省人大副主任公丕祥等出席仪式。毛泽东长女李敏、张震之子张晓阳等开国无勋、将帅的后代，以及中国八路军研究会、全国省市新四军研究会分别向活动赠送花篮或发来贺信。省新四军研究会副会长、原省人大副主任柏苏宁主持首发仪式。

大家一致认为，该书全面展现了袁国平同志卓越的政治领导能力，为后人树立了榜样，具有较高的学术价值。

袁国平是中国工农红军和新四军高级指挥员，年仅 35 岁的他在“皖南事变”中不幸牺牲，时任新四军政治部主任。

（省新四军研究会 茂修 学忠 月飞）

省钱币学会召开第七次会员代表大会

2015 年 3 月 25 日上午，省钱币学会在人民银行南京分行裙三东会议室召开了第七次会员代表大会。省社科联党组成员、副主席徐之顺出席会议并讲话。中国钱币学会、省银监局、保监局、江苏省各省级银行业金融机构分管行、人民银行南京分行等企事业单位及在宁部分高校的负责人出席

了会议。学会第六届理事会会长黄向庆作学会工作报告，第六届理事会秘书长孟建华作关于《江苏省钱币学会章程》和《江苏省钱币学会财务管理办法》修改情况的说明。

会议听取和审议了黄向庆同志所作的学会工作报告，审议通过了《江苏省钱币学会章程》和《江苏省钱币学会财务管理办法》，选举产生了新一届理事会及领导班子。人民银行南京分行副行长张奎当选为学会第七届理事会会长。

张奎在履职发言中，对学会第七届理事会的重点工作提出了五点思路：一是要积极开展现金流通及钱币市场交易规范化等学术研究活动；二是要全面推广普及钱币文化知识；三是要强化钱币学会的组织建设；四是要有序推进江苏钱币博物馆的建设；五是要建立完善普通纪念币的兑换机制。

人民银行南京分行党委书记、行长周学东出席会议并讲话，他首先对江苏悠久丰富的钱币发展历史进行了回顾，同时对学会今后的工作提出了几点建议：一是要在“研”字上做文章，在钱币学术研究方面有贡献；二是要在“实”字上下功夫，在钱币文化实践方面有影响；三是要在“合”字上花力气，在钱币资源整合方面有作为。

会议期间，还举办了《江苏省钱币学会历代钱币藏品展》，系统展现了江苏从春秋时期直至新中国成立发行流通

的货币，其中包括多件具有重要历史文化和经济收藏价值的钱币珍品，如大明四铢、天聪通宝、南宋税锭、江淮银行及盐阜银行纸币、中外珍稀金银币等。

（省钱币学会）

省审计学会第三届理事（会员）论坛在宁举办

2015年3月4日，省审计学会第三届理事（会员）论坛在南京举办。来自省审计厅领导、各省辖市审计学会秘书长及交流论文作者等180余人出席了主会场的论坛活动，各省辖市、县（市、区）审计机关在近百个分会场通过视频收看论坛直播现场。南京审计学院副校长、省审计学会副会长时现主持会议。

本届论坛主题为“加强审计监督与全面深化改革”。论坛共收到论文40篇。南通市审计局顾宗瑜、南京市审计局徐卫平、盐城市审计局陈献东、苏州市审计局蒋璐等4位代表在会上作了交流发言。中国审计署科研所副所长、中国审计学会副秘书长刘力云博士现场作了点评。

省审计厅副厅长金海江出席论坛，要求全省各级审计机关领导要高度重视并亲自参与和抓好审计方面的理论研究，不断创新，为推动审计事业的发展建言献策。

（省审计学会 徐刚）

省档案学会召开秘书长会议

2015年4月1日至3日，省档案学会在苏州召开全省档案学会秘书长会议，来自13个省辖市档案局分管档案学会工作的领导和档案学会秘书长、省各专业档案研究会负责人以及省档案学会各团体会员单位负责人出席了会议。省档案学会理事长齐丽华作了工作报告，省档案学会秘书长于晓庆主持会议。

会上，苏州市档案局局长、苏州市档案学会理事长肖芑到会致词，并介绍了苏州市档案事业的发展以及档案学会工作的主要情况和成绩。省档案学会理事长齐丽华在报告中全面总结了学会2014年工作情况，对2015年工作作了具体布置并提出了相关要求。

会议期间，与会代表分别作了交流发言，并参观了苏州市博物馆和苏州市工商档案中心。

(省档案学会)

省供销合作经济学会召开 2015 年年会暨
四届二次理事会会议

2015 年 4 月 19 日至 20 日，省供销合作经济学会在南通召开 2015 年年会暨四届二次理事会会议。来自省级学会常务理事、理事以及省内各市供销合作总社分管领导参加了会议。与会人员围绕如何加强新时期学会建设、努力发挥学会作用等方面进行了探讨与交流。

会上，省供销合作经济学会会长张妙奇回顾总结了学会 2014 年的工作情况，对 2015 年重点工作提出了具体要求。学会今年将围绕《中共中央国务院关于深化供销合作社综合改革的决定》总体要求和重点任务开展主题调研，并于 5 月份在全省范围内举办“关于开展深化供销合作社综合改革”征文活动。

(省供销合作经济学会秘书处)

省民营经济研究会开展 年度重点课题调研活动

2015年4月20日至26日，由省民营经济研究会与省委统战部联合组织的《民营企业家成长环境研究——基于江苏实践》课题调研组一行六人，先后赴连云港、泰州和无锡，与各市市委统战部、市工商联的领导同志以及民营企业家、商会代表，围绕“新常态”下我省民营经济发展和民营企业家成长环境、新生态政商关系进行了深入交流与探讨。

目前，该课题已被列为中央统战部2015年重点课题项目。

（省民营经济研究会秘书处）

《民国名人传记丛书》荣获第四届陶风图书奖优秀图书奖

日前，由省中国近现代史学会与省政协文史委联合编撰的《民国名人传记丛书》（5卷本），在南京图书馆举办的“第四届陶风图书奖”评选中，荣获优秀图书奖。

（省中国近现代史学会）